Progresiones 1

Formulario

ag=a,+(n-1)d

a,=a,+(n-p)d
n{a,+a,)

,gn:.__.___é______

En lo que sigue, todos los datos estédn referidos a progresiones
aritméticas.

1.- a1=4 y d=-5. Calcular & ¥ 8.

2.~ Calcular a;, a;, ay, sabiendo que a=3y d=1/2.
3.~ Calcular a Y a, sabiendo que 7,=10 y d=-5
4,- Calcular la diferencia y el tem:.no gue ocupa el gquinto lugar en una

progresién aritmética en la que =12 y &=6
5.- Sabiendo que a= 3/2, y que am=5, calcula la diferencia Ay Y 3.

6.~ En una progresidn aritmética se conocen a1=-16 Y = 2/7. Calcular

~3
I

Calcular A5 sabiendo que a=-6 y que a=4.

w
|

Calcular el valor de la diferencia, sabiendo que =2 y que a3=12.

9.~ Calcula el valor de la diferencia si ay= =14 y 3= =7, Calcula también
al valor de ay.

10.- Calcular ay, sabiendo que W= 1/3 ¥ que a,=4.
1l.- Calcular a si a2=-2/3 y a=12.

12.- En una progresién aritmética se conoce 3y==12 y a=-4. Caleular el
valor de a, .

13.~ En una progresidn tenemos que a4=7 4 a7=—11. Calcular .
14.

1

Si a4=l2 ¥ a,,=5, jouanto suman a y am?

15.~ 8i sabemos que a7=7 ¥ a15=-ll Joeudnto suman 3 ¥ an? JCudnto suman
a, ¥ &7 '
4 18

16.~ 5i = 4/3 y Y =1/2 ;Cudnto vale au? sCuanto suman a;y ¥ am?
17.- Sabemos que los términos cuarto y séptimo de una progresidn
aritmética suman 14, y que el tercer término de esa progresidén es -2. Calcular

2] valor de 3y

18.~ 8&i ay ¥ & suman -14, ¥ a3==10. Calcular el valor de By -
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19.- Con los datos de la progresidn anterior, calcular el valor de la
diferencia.

20.~- Calcula la suma de los 20 primeros términos de una progresidn,
sabiendo que el priwmer término vale 12 vy la diferencia es 3.

21.- Calcular la suma de los 15 primercs términos de una progresién
aritmética en la que el primer término vale 4 y la diferencia es -1/3.

22.~ Calcular la suma de los 32 primercs términocs de una progresidn
aritmética en la que el primer término vale -4 y la diferencia -2.

23.- La suma de los 14 primeros términos de una progresidn vale 400, Si
el primer témino vale -3, calcular el término 14.

24.~- Si en una progresidn la suma de los 32 primeros términos de la
progresidén vale 320, y a= 21, calcular el primer término.

25.- De una progresidon aritmética se sabe que 3 Y a&; suman 230.
Calcular la suma de los 28 primeros términos de dicha progresitn.

26.- La suma de los 24 primeros téminos de una progresidén aritmética
vale 980, ;Cuanto vale la suma de 2y ¥ au?

27.- La suma de los 39 primeros términos de una progresidn aritmética
vale 234, Cuanto vale am?

28.- Interpolar 4 medios aritméticos entre 10 y 12.
29.- Interpolar 5 medios aritméticos entre 200 y 240.
30.~ Interpolar 3 medios aritméticos entre 450 y 500,

31.~ Supconiendo que calculasemos 14 medios aritméticos entre 12 y 40,
ccudnto vale la suma de todos los medios calculados?

32.- 51 calculamos 20 medios aritméticos entre -20 y 12, icudnto vale
la suma de todos los medios calculados?

33.- 81 a=12 y la diferencia vale 2, ;qué lugar ocupa el nimero 287

34.- 8i 31=—21 y la diferencia vale 3, ;qué lugar ocupa el nlmero 457
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RESOLUCION

Como al=4, y la diferencia es -5, aplicando férmulas, se tiene que
8,=a,+5d=4+5(-5)=-21

ay=a, +8d=4+8 (-5) =-36

2.~ BAplicando la férmula del término general, se tiene:

1_9
=3, +3d=3+3 . ===
a,=d8,+ *3.5=3

a,=a,+3d = 10=a,+3, (-5) = 10=a,-15 = 4,=25
a,=a,+3d=10+43. (~-5)=-5

4.~ Teniendo en cuenta que x=12, ¥ que 3=6, calculamos la diferencia
primero:

a,=a,+6d = 12=6+6d = 6=6d = d=1
A continuacidn calculamos el término pedido:

85=8,+4d=6+4.1=10

5.- Calculamos la diferencia, que por ejemplo se puede calcular como

-3 1
N S S
10-1 9 o i8
Calculamos a ¥y ap:

7 13

a4=al+3d"—*'~—+3 . —i—§'=—'2—

7 52

a12=a10+2d=5+2 . -i-§-=-§"~
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6.~ Calculamos primerc la diferencia, por ejemplo despejando en la
férmula del término general:

2 .16

7 19

6 7

ay=a, +6d = —‘3—=—16+6d = d=

Para calcular g, PO ejemplo, a partir de a,

aj;=a,+14.d=-16+14. %’-:22

7.- Calculamos la diferencia en primer lugar:

g=5"%_4-(-6) _ 5

5-1 4 2

A continuvacidn calculamos s

8,5=a,+10d=4+10. -g-=29

8.- Podemos calcular la diferencia como sigue:

_ =8,  12-2 _
d -7 2 >

Esta formula resulta de despejar en la férmula del término general.

9.- La diferencia la calculamos como sigue:

9-3 6 6

Bhora calculamos ayy !

a12=a9+3d=14+3 - % =14+% '.:...3.35_

10.~ Primerc averguaremos el valor de la diferencia, para luego calcular
el valor de at

1 11
42 A1
ge3_73 _11

15-3 9 27
1., 11_53
= dd=-Z 44, e = e
8=8y+dd= 3 +d. S =55

11.- Debemos calcular el valor de la diferencia:

2
124+ —
d= Qa3 _ 3 _38

9-2 7 21
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Una vez conocido el wvalor de la diferencia, calculamos el término
pedido:

12.~ Calculamos el valor de la diferencia:

3-8y -4+12
d=s—2 3=
9-4 5

El témino pedido lo calculamos como sigue:

8 4
g T8yt 2d==4 42, =L
11 - 5 5

13.- La diferencia vale

Por tanto el término pedido es

14.- Como la suma de los subindices es 11 (7+4=10+1=11), las parejas de
elementos suman lo mismo, es decir 17.

15.- Como la suma de los subindices es 22 en las tres parejas de
elementos, todas las parejas suman la misma cantidad, esto es, ~4.

16.- 8i nos fijamos en los subindices de los elementos de la progresién,
podemos plantear la igualdad siguiente:

@148, =&, +8g

4.1
2

3 11

2 3

4 1
2a11="§"‘“'§ = a5, =

Rhora, como 10+12=22 y 11+11=22, tenemos que ay+ay=ay +a= 13‘3-

17.- 81 nos fijamos en los subindices de los términos que aparecen en
2l enunciado, podemos plantear:
Qyta;=a,+a,
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18.- Planteamos la igualdad siguiente, teniendo en cuenta los subindices
de los términos gue aparecen implicados en el enunciado:

Ayt =33+ a8y,

' Como conocemos A Y 3y, la dlferenc:i.a la calculamos asi:

de faq=8y _ (14)—16 /Q - Jj

T24=3

20.- Aplicamos la férmula de la suma. Para ello calculamos primero el
termino ay

a,,=8,+19d=12+19.3=69

Aplicando la férmula de la suma de los primeros términos de una
progresibn aritmética:

20(a,+a,5) _ 20(12+69)

=810
2 2

Syo=

21.- Primero calculamos ¢

a,.=a,+14d=4+14 (-—.._.) ==z

A continuacidn aplicamos la férmula e Ian ,z'~;11|=s~ez~az,‘za,g

N 15 (a,+a,s) 15(4+( 3 )) -
8= 2 = 3 =25

22.- Calculamos 839/ aplicando la £6rmula correspondiente:
ay,=a,+31.d=-4+31.(-2)=-66

Bplicando la férmula de la suma de los términos de una progresidn
aritmética, se tiene:
32(a,*a,,) _32(-4-66)

S,,= = =~31120
32 2 2

23.~ Escribiendo la fé6rmula de la suma de los 14 primeros términos,
14 (a1+au)

1!!

Sustituimos los datos del problema, y despejamos:
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14 (-3+a
2434310, g00-14 (-3+ay,) = %Q=~—3+a“ - a,= 431

4Q0=
2

24.- Escribimos la férmula de la suma de los 32 primeros términos de una
progresidn aritmética, sustituimos y despejamos:

~ 32(a,+a,,)

327 2
32(a,+21
320=———(—;——) = 640=32(4,+21) = a,=-1

25.- Tal vy como estd redactado es imposible resolverlo.

26.- Como el enunciado nos proporciona el valor de la suma de los 24
primeros términos de la progresién, vamos a escribir la férmula y sustituir,
para sacar alguna informacién mas acerca de la progresidn:

_24(a,+ay,,)

24 2
24 (a,+a

dhora bien, pide el problema la suma de los términos 10 y 15 de la
progresidén. Como 10+15=25 y 1+24=25, tenemos qgue

245

Aygta g=a tay,= 3

27.- Escribimos la férmula de la suma de los 39 primeros términos de la
progresidn, y sustituimos para despejar:

_39(a;+ay)

'539 2

39 (a,+a,,)

4=
23 5

= 468=39 (a,+a,,) = a,+a,,=13

Aplicamos la propiedad de los sibindices, por lo que:

Qpot@yg=8,+8y9=13

28,,=13 = a20=173

28.-
a,=10 a =12

Bhora calculamos la diferencia:
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d= 4-a, _12-10

-2
6-1 5 5

8y 83, A4 YV 8y

Los medios aritméticos son , que calcula;dos:
a2=a1+d=10+%=-5—52—
aymagede 5242, 58

29.- Calculemos a,, a;, &,, 83y & . Para ello calculemos

diferencia:

go.21731_ 240-200 _ 20
7-1 6 3

Los medios que rosultan son:

a2=200+332=_6_23_0
a,= 6*;'0 + 230 - 6:0
a,= Gio +—23—°-=220
a,- sgo
ag= 7g0

30.- Primero calculamos la diferencia:

500-450 _ 25
d= =
4 2

la



Tos medios resultantes son:

w925
az— 2

a,=475

_ 975

a, 3
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31.~- La suma pedida es la suma de los 14 primeros menos la suma del

primero y el Gltimo, en simbolos:

Sy (ay+ay,)

Sustituyendo,
14(‘5;*&14) —(a1+au)=i4—‘—(—]=§—t&2-z-—(12+40)=312

32.- De forma andloga al 31. La suma vale -136.

33.~- Hay que calcular el subindice (n). Sustituyendo:
ag=a,+(n-1).d

28=12+(n-1) .2 =316=2.{n-1) = n=9

por tanto, el lugar que ocupa el nimero 28 es el noveno.

34.- Hay que calcular 2] subindice. Para ello sustituimos en la f6rmula

del término general:
a=a,+(n-1) .d
45=a,+(n-1) .d

45=-21+(n-1) .3 = 66=3n-3 = 69=3n = n=23

De esta forma deducimos que el lugar que ocupaba el nimero 45 es el

vigésimo tercero (23).
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